
A  πόσπασμα πρακτικών Πανεπιστημιακής Συγκλήτου της συνεδρίας της   7-7-2011  

Προ  ημερήσιας  διάταξης

Θ έ μ α  1ο

ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Το Υπουργείο Παιδείας Δια βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων εν μέσω 
θέρους και χωρίς διάλογο με την Πανεπιστημιακή Κοινότητα προχωρά στην 
κατάθεση του νομοσχεδίου στη Βουλή για την τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Με το νομοσχέδιο όχι μόνο δεν αντιμετωπίζονται τα προβλήματα της 
τριτοβάθμιας  εκπαίδευσης  αλλά  στην  ουσία  επιχειρείται  η  κατάργηση  του 
δημόσιου χαρακτήρα του Πανεπιστήμιου. 

 Οι  επιχειρούμενες  αλλαγές  αποσκοπούν  στην   κατάλυση  της 
αυτοτέλειας και της δημοκρατικής νομιμοποίησης των οργάνων διοίκησης των 
Πανεπιστημίων με την εισαγωγή του συμβουλίου διοίκησης, την κατάργηση 
της εκλογής  του  Πρύτανη   από την Πανεπιστημιακή κοινότητα και με τη 
Σύγκλητο πλέον να αποκτά διακοσμητικό ρόλο. Ειδικότερα με το νόμο:

• Παραδίδεται  πλήρως και  χωρίς  αντίβαρα η Διοίκηση σε εξωτερικούς 
παράγοντες ενός παντοδύναμου Συμβουλίου με διαδικασίες που ενέχουν 
μεγάλο  κίνδυνο  συναλλαγής  από  εξωθεσμικά  κέντρα  εξουσίας  και 
επικράτησης ομάδων συμφερόντων.

• Ακυρώνεται η ισότιμη συμμετοχή των μελών ΔΕΠ και των φοιτητών 
στις πανεπιστημιακές διαδικασίες. 

• Καταργείται η δημοκρατική νομιμοποίηση των οργάνων και ακυρώνεται 
η συμμετοχή των συνιστωσών της Πανεπιστημιακής Κοινότητας. 

Τα παραπάνω συγκροτούν ένα νέο μοντέλο που ενισχύει την αδιαφάνεια στη 
διοίκηση των ιδρυμάτων και ταιριάζει περισσότερο σε ανώνυμες εταιρείες και 
όχι στα Πανεπιστήμια.

Μετά τις μεγάλες περικοπές στη χρηματοδότηση των Ιδρυμάτων με το 
νέο  νόμο   διαμορφώνεται  το  πλαίσιο  για  τη  μεταφορά  της  Συνταγματικής 
υποχρέωσης του Κράτους για τη χρηματοδότηση των σπουδών στις πλάτες των 
οικογενειών των φοιτητών.

Δημιουργούνται  σπουδές  πολλών  ταχυτήτων  και  υποβαθμίζονται  οι 
σπουδές  τα πτυχία με την εισαγωγή 2ετών και  3ετών προγραμμάτων,  ενώ 
συγχέεται  η  εκπαίδευση με την κατάρτιση.  Παράλληλα ο κατακερματισμός 
των πτυχίων και η αποσύνδεση του πτυχίου από τα επαγγελματικά δικαιώματα 
θα  έχει  ως  άμεσο  αποτέλεσμα  την  καταδίκη  των  αποφοίτων  των 
Πανεπιστημίων  σε  ένα  διευρυμένο  καθεστώς  εργασιακής  ανασφάλειας  και 
παρατεταμένης ανεργίας. 

Ταυτόχρονα,  καθιερώνεται ένα αντιδημοκρατικό  πλαίσιο λειτουργίας 
του  Πανεπιστημίου,  με  την  εισαγωγή  του  ανώτατου  ορίου  φοίτησης,  τη 
θέσπιση  δεοντολογικών  επιτροπών  –  πειθαρχικών  συμβουλίων  και  την 



κατάργηση  του  πανεπιστημιακού  Ασύλου.  Το  Άσυλο  αποτελεί  ιστορικό 
κεκτημένο των αγώνων της ακαδημαϊκής κοινότητας.  

Η Σύγκλητος του Ε.Κ.Π.Α. καλεί την Πανεπιστημιακή Κοινότητα, την 
κοινωνία και τις πολιτικές δυνάμεις να αναλάβουν τις ευθύνες τους για να μη 
δοθεί η χαριστική βολή στο Ελληνικό Δημόσιο Πανεπιστήμιο. Καλεί, έστω και 
αυτή την έσχατη στιγμή, το Υπουργείο να μην προχωρήσει μονομερώς στην 
κατάθεση του νομοσχεδίου.  Η Πανεπιστημιακή Κοινότητα έχει  τοποθετηθεί 
από καιρό με συγκεκριμένες προτάσεις  σε σημαντικά ζητήματα λειτουργίας 
και ανάπτυξης των Ελληνικών Πανεπιστημίων.
Επιπρόσθετα, η Σύγκλητος καταδικάζει με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο 
το  συγκεκριμένο  νομοσχέδιο.  Καλούμε  όλα  τα  Πανεπιστημιακά  Ιδρύματα, 
διδάσκοντες-φοιτητές-εργαζομένους  σε  κοινό  αγώνα  για  την  ανατροπή  των 
επαίσχυντων  διατάξεων  που  προωθούνται  στην  τριτοβάθμια  εκπαίδευση. 
Διαμηνύουμε  στην  Κυβέρνηση  πως  ακόμα  και  αν  ψηφίσει  το  νομοσχέδιο 
πραξικοπηματικά,  δε  θα  προχωρήσουμε  στην  εφαρμογή  του,  αλλά  από  το 
Σεπτέμβρη θα προχωρήσουμε σε κινητοποιήσεις, ακόμα και σε αναστολή της 
λειτουργίας  του  Ιδρύματος.  Σε  αυτή  την  τόσο  κρίσιμη  περίοδο  που  η 
κυβέρνηση  ξεπουλάει  τα  πάντα,  είμαστε  έτοιμοι  να  παλέψουμε  για  την 
Δημόσια και Δωρεάν πανεπιστημιακή εκπαίδευση που θα υπηρετεί τις ανάγκες 
της κοινωνίας.

Θέματα Ημερήσιας Διάταξης
Θ έ μ α  1ο

Παιδαγωγική Επάρκεια.   

Η  Σύγκλητος αποφάσισε   τη  συγκρότηση  εννεαμελούς  Ειδικής 
Επιστημονικής  Επιτροπής,  η  οποία  θα  δρομολογήσει  την  οργάνωση, 
υποβοήθηση  και  πιστοποίηση  της  Παιδαγωγικής  Επάρκειας.  Με  τη 
συγκρότηση  της  Ε.Ε.Ε.  θα  αναληφθεί  η  προσπάθεια  για  εξασφάλιση  του 
επιπλέον  διδακτικού  προσωπικού  και  για  συνεργασία  με  τα  Γυμνάσια  και 
Λύκεια, τα οποία θα ενταχθούν στο κατάλληλο, για τη σύνδεση θεωρίας και 
πράξης, Δίκτυο Σχολείων.»  Η  Ειδική Επιστημονική Επιτροπή συγκροτήθηκε 
ως εξής:
Πρόεδρος Γεώργιος Σπανός καθηγητής του Τμήματος Φ.Π.Ψ με αναπληρωτή 
τον κ. Γεώργιο Μάρκου
Τακτικά μέλη αναπληρωματικά μέλη
Κασσωτάκης Μιχαήλ (Φιλοσοφική) Χατζηχρήστου Χρυσή  

Τριλιανός Αθανάσιος (Π.Τ.Δ.Ε.) Ματθαίου Δημήτριος 

Φρυδάκη Ευαγγελία (Φιλοσοφική)  Χρυσοστόμου Σμαράγδα 

Χρυσαφίδης Κων/νος (ΤΕΑΠΗ) Τσάφος Βασίλειος  

Περσελής Εμμανουήλ (Θεολογική) Δεληκωσταντής Κων/νος 



Καραμαλέγκου Ελένη  (Φιλοσοφική) Πριόβολου Στυλιανή 

Δημητρίου Ιωάννης (Σχολή ΝΟΠΕ) Χρυσανθάκης Χαράλαμπος

Λάππας Διονύσιος (ΣΘΕ) Γρηγοριάδου Μαρία

Θ έ μ α  2ο

Εκκρεμείς διορισμοί μελών Δ.Ε.Π.

H Σύγκλητος αποφάσισε τα εξής:
• Εξέφρασε την έντονη διαμαρτυρία της για την καθυστέρηση των διορισμών 
των εκλεγμένων μελών ΔΕΠ, ΕΕΔΙΠ και ΕΤΕΠ
• Θεωρεί ότι το Πανεπιστήμιο αδυνατεί να ανταποκριθεί στο έργο του όταν 
καταστρατηγούνται συστηματικά οι τετραετείς προγραμματισμοί και, κυρίως, 
όταν  δεν  διαθέτει  το,  από  αριθμητική  αλλά  πρωτίστως  από  επιστημονική 
άποψη, απαραίτητο διδακτικό και ερευνητικό προσωπικό. 
• Ζήτησε  από το Υπουργείο Παιδείας να προβεί άμεσα στους  διορισμούς 
των 141 εκλεγμένων μελών ΔΕΠ, καθώς και των μελών ΕΕΔΙΠ και ΕΤΕΠ 
ώστε  να  μην  παραταθεί  η  απαξίωση  του  Πανεπιστημίου  και  των  νέων, 
εκλεγμένων επιστημόνων.

• Ζήτησε την απόσυρση της Φ. 122.5/36/62591/Β2/2-6-2011 εγκυκλίου του 
Υπουργείου Παιδείας, η οποία εισάγει αυθαίρετα κριτήρια για τις πιστώσεις 
πρόσληψης   προσωπικού  με  βάση  το  Π/Δ.  407/80  και  καταλύει  το 
αυτοδιοίκητο των Πανεπιστημίων ως προς την επιλογή των διδασκόντων.

Θέμα 3ο
Διαμαρτυρία ξενόγλωσσων Τμημάτων για κατάργηση της δυνατότητας 

επιλογής δεύτερης ξένης γλώσσας στη δημόσια εκπαίδευση.

H Σύγκλητος μετά από συζήτηση αποφάσισε τα εξής:

• Εξέφρασε την έντονη διαμαρτυρία της για την κατάργηση της δυνατότητας επιλογής 

δεύτερης ξένης γλώσσας στη δημόσια εκπαίδευση πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια.

• Θεώρησε ότι ουσιαστικά αφαιρείται η δυνατότητα επιλογής της ιταλικής και ισπανικής 

γλώσσας ως ισότιμης προς τη γαλλική και γερμανική, δεδομένου ότι για την επιλογή της 2ης 

γλώσσας λαμβάνεται υπόψη η ύπαρξη οργανικής θέσης εκπαιδευτικού στο σχολείο. 

Δοθέντος ότι οι οργανικές θέσεις της ιταλικής και ισπανικής είναι ελάχιστες η δυνατότητα 

επιλογής ουσιαστικά περιορίζεται μεταξύ γαλλικής και γερμανικής γλώσσας. Δημιουργείται 



σοβαρό πρόβλημα εργασιακό και κοινωνικό στους αποφοίτους και διδάσκοντες των 

Τμημάτων: Ιταλικής και Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας.

• Έκρινε ότι ακυρώνεται η πολιτική των γλωσσών της Ευρωπαϊκής Ένωσης .

• Θεώρησε ότι η επιβολή ουσιαστικά και όχι επιλογή της 2ης ξένης γλώσσας δεν συνάδει με 

την υποχρέωση της Πολιτείας να παρέχει στη νέα γενιά τα εφόδια, ώστε οι αυριανού 

πολίτες να ανταποκρίνονται στις ολοένα και περισσότερο αυξανόμενες απαιτήσεις της ενός 

πολυπολιτισμικού και πολύγλωσσου περιβάλλοντος.

• Ζήτησε  την απόσυρση των σχετικών Υπουργικών Αποφάσεων. 

Θ έ μ α  4ο

Παράταση λειτουργίας όλων των συλλογικών οργάνων του Πανεπιστημίου.

 H Σύγκλητος αποφάσισε την παράταση της λειτουργίας όλων των συλλογικών 

οργάνων του Πανεπιστημίου μέχρι το τέλος Ιουλίου 2011, και η Πανεπιστημιακή Σύγκλητος 

θα βρίσκεται σε διαρκή συνεδρία. 

Διευκρινίζεται  ότι  στα πλαίσια  της εν  λόγω απόφασης τα  συλλογικά 
όργανα των Τμημάτων δύνανται να λειτουργούν έως το τέλος Ιουλίου.

Θ έ μ α  5ο

Ίδρυση Εργαστηρίου Πληροφορικής στο Τμήμα Σλαβικών Σπουδών.

Εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία

Θ έ μ α  6ο

Αλλαγή της ονομασίας της Αίθουσας Τελετών.

Αποφασίστηκε, κατά πλειοψηφία, η μετονομασία της σε «Μεγάλη Αίθουσα».

Θ έ μ α  7ο

Τροποποίηση τρίτη (3η) του προϋπολογισμού τακτικού και δημοσίων 
επενδύσεων  οικονομικού έτους 2011 του Πανεπιστημίου.



Εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία. 
Η ανακεφαλαίωσή του έχει ως εξής:

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ

Έσοδα τακτικού προϋπ/σμού και Ιδίας περιουσίας: 

 36.334.635,00 - 400.000,00  =                 35.934.635,00

Έσοδα προϋπ/σμού Δημοσίων Επενδύσεων: 

11.470.692,99 + 6.075.116,11 - 5.704.538,32 = 11.841.270  ,78  

Σύνολο Εσόδων 47.775.905,78

Έξοδα τακτικού προϋπ/σμού και ιδίας περιουσίας:   
 68.205.330,42 +  283.489,42  -  1.812.557,69   = 68.346.262,15
Έξοδα  προϋπ/σμού Δημοσίων Επενδύσεων:                    
 12.151.816,69 + 6.075.116,11 - 5.704.538,32   = 12.522.394  ,48  

Σύνολο Εξόδων 80.868.656,63

Ταμειακό Υπόλοιπο τακτικού προϋπ/σμού 32.411.627,15

Ταμειακό Υπόλοιπο προϋπ/σμού Δημοσίων Επενδύσεων 681.123  ,70  

Σύνολο Ταμειακού Υπολοίπου 33.092.750,85

Θ έ μ α  8ο

Πρόταση για δέσμευση και διάθεση του πλεονάσματος του ΕΛΚΕ για την 
επίτευξη των εκπαιδευτικών, ερευνητικών και αναπτυξιακών στόχων του 

Πανεπιστημίου Αθηνών.

Αποφασίστηκε η δέσμευση και διάθεση του πλεονάσματος του Εδικού 
Λογαριασμού  Κονδυλίων  Έρευνας  για  την  επίτευξη  των  εκπαιδευτικών, 
ερευνητικών και αναπτυξιακών στόχων του Πανεπιστημίου Αθηνών σε  πέντε 
(5)  κωδικούς,  με  αναλογική  μείωση  των  προτεινόμενων  ποσών  στους 
κωδικούς 1 & 3, καθώς  και την αύξηση του 4ου κωδικού. Κατόπιν αυτών η 
Σύγκλητος εγκρίνει  τη δημιουργία των κάτωθι κωδικών ως εξής:



Κωδικοί Περιγραφή Ποσό σε €

1ος κωδικός
Ταμειακή  διευκόλυνση  των  έργων  του  ΕΛΚΕ  μέχρι  την 
είσπραξη των ποσών από τους φορείς χρηματοδότησης

7 εκ.

2ος κωδικός

Αναπτυξιακά έργα του Πανεπιστημίου τα οποία αφορούν σε:
α)Μελέτη-Εγκατάσταση Φωτοβολταϊκών συστημάτων 
β) Κτηριακές υποδομές 
γ)Προμήθεια βιώσιμων εξοπλισμών για την αναβάθμιση της 
έρευνας

5 εκ. 
3 εκ.
2,5 εκ.

3ος κωδικός
Αναδιοργάνωση και αναβάθμιση των δομών της έρευνας του 
Πανεπιστημίου

3,5 εκ.

4ος κωδικός
Προβολή του Πανεπιστημίου, έκδοση της εφημερίδας "Εδώ 
Πανεπιστήμιο", επίσημες εκδόσεις Πανεπιστημίου

300.000

5ος κωδικός Ενίσχυση των Νοσοκομείων του Πανεπιστημίου 4,5 εκ

Θ έ μ α  9  o  
Συμφωνία Συνεργασίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, μετά από πρόταση της 

Επιτροπής Διεθνών Σχέσεων, με το Πανεπιστήμιο Χάιφα του Ισραήλ.

Εγκρίνεται κατά πλειοψηφία

Θέμα 10
Απονομή του τίτλου του επίτιμου διδάκτορα μετά από απόφαση της Γ.Σ. του 

οικείου Τμήματος.
α) Paul Lagarde, Wernhard Moschel και Ulrich Sieber (Τμήμα Νομικής)
β) Malcolm Rowland (Τμήμα Φαρμακευτικής)
γ) David Piper και Γεωργία Πη (Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος) 
δ) Deng Wei (Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης).

απονέμονται

Θ έ μ α  11ο

Χρονοδιάγραμμα θερινών διακοπών για το τρέχον ακαδημαϊκό έτος.

H Σύγκλητος αποφάσισε τα εξής:
1) Oι θερινές διακοπές στο Πανεπιστήμιο Αθηνών για το τρέχον ακαδημαϊκό 
έτος 2010-2011 αρχίζουν μεν την 1-7-2011 και λήγουν 31-8-2011, αλλά στα 
Τμήματα  στα  οποία  παρατείνεται  η  λειτουργία  τους  οι  άδειες  θερινών 
διακοπών θα χορηγηθούν χωρίς να παρεμποδίζεται η λειτουργία των εν λόγω 
Τμημάτων.



2)  Kατά  τη  διάρκεια  των  θερινών  διακοπών  τα  μέλη  του  διδακτικού 
προσωπικού   (μέλη  Δ.E.Π,  Eιδικοί  Επιστήμονες,  μη  διδάκτορες,  βοηθοί-
επιστημονικοί συνεργάτες και μέλη E.E.ΔI.Π) μπορούν ν’ απουσιάζουν, χωρίς 
να  χρειάζεται  να  ζητήσουν  άδεια,  με  την  υποχρέωση  όμως  να  έχουν 
ολοκληρώσει τις υποχρεώσεις τους και να ενημερώσουν για τη διάρκεια της 
απουσίας τους το Διευθυντή του Τομέα  ή του Εργαστηρίου όπου ανήκουν.
3)  Tα  μέλη  του  Eιδικού  Τεχνικού  Εργαστηριακού  Προσωπικού  (E.T.E.Π.) 
μπορούν  κατά  τη  διάρκεια  των  θερινών  διακοπών  (1-7  έως  31-8-2011)  να 
απουσιάζουν έξι εβδομάδες, χωρίς να χρειάζεται να ζητήσουν άδεια, μετά όμως 
από συνεννόηση ως προς  την  έναρξη και  τη  λήξη της  άδειάς  τους  με  τον 
Διευθυντή του Τομέα ή του Εργαστηρίου τους.  
4) Eιδικά για τις Κλινικές, τα Εργαστήρια και τα Σπουδαστήρια οι άδειες όλου 
του  προσωπικού  που  ασχολείται  σ’ αυτά πρέπει  να  ζητούνται  και  κατά τις 
θερινές διακοπές και να δίνονται, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται η απρόσκοπτη 
λειτουργία τους, με ευθύνη του Τομέα ή του Τμήματος όπου ανήκουν.
Σε  κάθε  περίπτωση  πάντως  οι  άδειες  του  προσωπικού  των  Κλινικών,  των 
Εργαστηρίων και των Σπουδαστηρίων κατά τις θερινές διακοπές δεν μπορεί να 
έχουν διάρκεια μικρότερη από ένα μήνα.
Διευκρινίζεται, ότι την ευθύνη για το πότε θα δοθεί η πέραν του μηνός άδεια 
έχει το οικείο Εργαστήριο, ή ο Τομέας ή το Τμήμα που θα κρίνει με βάση το 
κριτήριο  της  μη  παρακώλυσης  της  ομαλής  λειτουργίας  των  Κλινικών,  των 
Εργαστηρίων και των Σπουδαστηρίων.

Θ έ μ α   12  o     
Συγκρότηση εκλεκτορικού σώματος για πλήρωση μιας κενής θέσης Δ.Ε.Π. στη 

βαθμίδα του λέκτορα με γνωστικό αντικείμενο «Βυζαντινή και Μεσαιωνική 
Νοτιοσλαβική Γραμματεία» του Τμήματος Σλαβικών Σπουδών.

H Σύγκλητος αποφάσισε βάσει της παρ. 2 του αρθ. 5 του Π.Δ. 136/2007 
και της κείμενης νομοθεσίας, μετά από κλήρωση από προτεινόμενο κατάλογο 
είκοσι δύο (22) μελών Δ.Ε.Π, τη συγκρότηση εκλεκτορικού σώματος για την 
πλήρωση μίας προκηρυχθείσας κενής θέσης Δ.Ε.Π  στη βαθμίδα του λέκτορα 
με  γνωστικό  αντικείμενο  «Βυζαντινή  και  Μεσαιωνική  Νοτιοσλαβική 
Γραμματεία» του Τμήματος Σλαβικών Σπουδών.

Εκλεκτορικό σώμα

Τακτικά μέλη

1.  Ελένη  Στεργιοπούλου   επίκουρη  καθηγήτρια  του  Τμήματος  Σλαβικών 
Σπουδών του ΕΚΠΑ με γνωστικό αντικείμενο: Θεωρία της Λογοτεχνίας.

2. Αθανάσιος  Αγγέλου  αναπληρωτής  καθηγητής  του  Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων με γνωστικό αντικείμενο: Βυζαντινή Φιλολογία. 



3. Τατιάνα  Σλάβοβα  καθηγήτρια  του  Τμήματος  Σλαβικής  Φιλολογίας  του 
Πανεπιστημίου Άγιος Κλήμης Οχρίδος (Σόφια) με γνωστικό αντικείμενο: 
Παλαιοβουλγαρική Γλώσσα.

4. Αλέξανδρος  Αλεξάκης  αναπληρωτής  καθηγητής  του  Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων με γνωστικό αντικείμενο: Λόγια Βυζαντινή Φιλολογία.

5. Μαρίνα  Λουκάκη  αναπληρώτρια  καθηγήτρια  του  Τμήματος  Φιλολογίας 
του ΕΚΠΑ με γνωστικό αντικείμενο: Βυζαντινή Φιλολογία.

6. Ιωάννης  Μαυρομάτης  καθηγητής  του  Τμήματος  Φιλολογίας  του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων με γνωστικό αντικείμενο: Δημώδης-Βυζαντινή 
Φιλολογία -Μεταβυζαντινή Φιλολογία.

7. Φώτιος  Δημητρακόπουλος  καθηγητής  του  Τμήματος  Φιλολογίας  του 
ΕΚΠΑ με  γνωστικό  αντικείμενο:  Βυζαντινή-Μεταβυζαντινή  Φιλολογία-
Παλαιογραφία.

8. Αντώνιος Παναγιώτου αναπληρωτής καθηγητής του Τμήματος Φιλολογίας 
του  ΕΚΠΑ  με  γνωστικό  αντικείμενο:  Βυζαντινή  Φιλολογία  (ύστεροι 
χρόνοι).

9. Σοφία Κοτζάμπαση καθηγήτρια του Τμήματος Φιλολογίας του Α.Π.Θ. με 
γνωστικό αντικείμενο: Βυζαντινή Φιλολογία.

10. Αικατερίνη  Πάππου-Ζουράβλεβα  αναπληρώτρια  καθηγήτρια  του 
Τμήματος Βαλκανικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας 
με γνωστικό αντικείμενο: Ρωσική Γλώσσα και Λογοτεχνία: Νεοελληνικές 
διάλεκτοι της Παρευξείνιας Διασποράς.

11. Μαρία  Τζιατζή  αναπληρώτρια  καθηγήτρια  του  Τμήματος  Ελληνικής 
Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. με γνωστικό αντικείμενο: Βυζαντινή Φιλολογία.

Αναπληρωματικά μέλη
1. Ταξιάρχης Κόλιας καθηγητής του Τμήματος Φιλολογίας του ΕΚΠΑ με 
γνωστικό αντικείμενο: Βυζαντινών Βίος και Πολιτισμός.
2. Ιωάννης Βάσσης αναπληρωτής καθηγητής του Πανεπιστημίου Κρήτης 
με γνωστικό αντικείμενο: Βυζαντινή Φιλολογία.
3. Θεοδώρα  Αντωνοπούλου  αναπληρώτρια  καθηγήτρια  του  Τμήματος 
Φιλολογίας του ΕΚΠΑ με γνωστικό αντικείμενο: Βυζαντινή Φιλολογία.
4. Άννα-Μαρία  Τοτομάνοβα  καθηγήτρια  του  Τμήματος  Σλαβικής 
Φιλολογίας  του  Πανεπιστημίου  Άγιος  Κλήμης  Οχρίδος  (Σόφια)  με 
γνωστικό αντικείμενο: Ιστορική Γραμματική της Βουλγαρικής Γλώσσας.
5. Γιάννα  Κατσόβσκα-Μαλιγκούδη  καθηγήτρια  του  Τμήματος  Ιστορίας 
και  Αρχαιολογίας   του  Α.Π.Θ.  με  γνωστικό  αντικείμενο:  Ιστορία  και 
Πολιτισμός των Σλαβικών Λαών.
6. Ελένη Σαράντη καθηγήτρια του Τμήματος Ιστορίας Αρχαιολογίας και 
Διαχ.  Πολιτισμικών  Αγαθών  του  Πανεπιστημίου  Πελοποννήσου  με 
γνωστικό αντικείμενο: Βυζαντινή Ιστορία και Βυζαντινός Πολιτισμός.
7. Κωνσταντίνος  Νιχωρίτης  αναπληρωτής  καθηγητής  του  Τμήματος 
Βαλκανικών  Σπουδών  του  Πανεπιστήμιου  Δυτικής  Μακεδονίας  με 
γνωστικό αντικείμενο: Σλαβολογία: Πνευματικός Βίος και Πολιτισμός των 
Σλάβων.



8. Αλέξιος Σαββίδης καθηγητής του Τμήματος Ιστορίας Αρχαιολογίας και 
Διαχ.  Πολιτισμικών  Αγαθών  του  Πανεπιστημίου  Πελοποννήσου  με 
γνωστικό αντικείμενο: Ιστορία Μεσαιωνικών-Βυζαντινών Χρόνων.
9. Ιωάννης  Κακριδής  καθηγητής  στο  Πανεπιστήμιο  της  Βέρνης, 
Ινστιτούτο Σλαβικών Γλωσσών και Φιλολογιών με γνωστικό αντικείμενο: 
Σλαβολόγος (Παλαιοσλαβική-Παλαιοσερβική Γλώσσα και Γραμματεία)

10. Νικόλαος  Καραπιδάκης  καθηγητής  στο  Τμήμα  Ιστορίας  του  Ιονίου 
Πανεπιστημίου με γνωστικό αντικείμενο: Ιστορία της Μεσαιωνικής Δύσης 
και μεταφορά Δυτικών Θεσμών στην Ανατολική Μεσόγειο.

11. Βασίλειος  Κατσαρός καθηγητής  του Τμήματος  Φιλολογίας  του ΑΠΘ με 
γνωστικό αντικείμενο: Μεσαιωνική Ελληνική Φιλολογία.

Θ έ μ α   13  o     
Συγκρότηση εκλεκτορικού σώματος για πλήρωση μιας κενής θέσης Δ.Ε.Π. στη 

βαθμίδα του αναπληρωτή καθηγητή ή επίκουρου καθηγητή  με γνωστικό 
αντικείμενο «Κατάκτηση/Διδασκαλία των Σλαβικών Γλωσσών» του Τμήματος 

Σλαβικών Σπουδών.     

H Σύγκλητος  αποφάσισε,  βάσει  της  παρ.  2  του  αρθ.  5  του  Π.Δ. 
136/2007 και της κείμενης νομοθεσίας, μετά από κλήρωση από προτεινόμενο 
κατάλογο είκοσι δύο (22) μελών Δ.Ε.Π, τη συγκρότηση εκλεκτορικού σώματος 
για την πλήρωση μίας προκηρυχθείσας κενής θέσης Δ.Ε.Π  στη βαθμίδα του 
αναπληρωτή καθηγητή ή του επίκουρου καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο 
«Κατάκτηση/Διδασκαλία των Σλαβικών Γλωσσών» του Τμήματος Σλαβικών 
Σπουδών.

A. Eκλεκτορικό  σώμα  για  την  εκλογή  σε  θέση  της  βαθμίδας  του 
αναπληρωτή καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο “Κατάκτηση/Διδασκαλία 
των Σλαβικών Γλωσσών ”.

Τακτικά μέλη

1. Αμαλία  Mόζερ  καθηγήτρια  του  Τμήματος  Φιλολογίας  του  ΕΚΠΑ  με 
γνωστικό  αντικείμενο:  Θεωρητική  γλωσσολογία  με  έμφαση  στη 
σημασιολογία. 

2. Ελένη  Αντωνοπούλου  καθηγήτρια  του  Τμήματος  Αγγλικής  Γλώσσας  και 
Φιλολογίας  του  ΕΚΠΑ  με  γνωστικό  αντικείμενο:  Σημασιολογία-
Πραγματολογία και Γνωστική Γλωσσολογία: για Γλωσσικές Εφαρμογές. 

3. Γεωργία Κατσιμαλή αναπληρώτρια καθηγήτρια  του Τμήματος Φιλολογίας 
του  Πανεπιστήμιου   Κρήτης  με  γνωστικό  αντικείμενο:  Γενική 
Γλωσσολογία-Σύνταξη-Διδακτική. 

4. Ρενάτε  Πορτζ  καθηγήτρια  του  Τμήματος   Γερμανικής  Γλώσσας  και 
Φιλολογίας  του  ΕΚΠΑ  με  γνωστικό  αντικείμενο:   Γερμανική 
Γλωσσολογία- Εφαρμογές.



5. Σοφία Παπαευθυμίου-Λύτρα καθηγήτρια του Τμήματος Αγγλικής Γλώσσας 
και  Φιλολογίας  του  ΕΚΠΑ  με  γνωστικό  αντικείμενο:  Εφαρμοσμένη 
Γλωσσολογία: Η Αγγλική ως ξένη γλώσσα.

6. Χρήστος Τζιτζηλής καθηγητής του Τμήματος Φιλολογίας του Α.Π.Θ. με 
γνωστικό αντικείμενο: Ιστορική και Βαλκανική Γλωσσολογία.

7. Αναστασία Παπακωνσταντίνου καθηγήτρια Τμήματος Αγγλικής Γλώσσας 
και  Φιλολογίας  του  ΕΚΠΑ  με  γνωστικό  αντικείμενο:  Ψυχολογία  της 
μάθησης στην ξένη γλώσσα και διαγλωσσική επικοινωνία.

8. Αγγελική Ψάλτου-Τσόυσυ αναπληρώτρια καθηγήτρια  Τμήματος Αγγλικής 
Γλώσσας  και  Φιλολογίας  του  Α.Π.Θ.   με  γνωστικό  αντικείμενο: 
Εφαρμοσμένη  Γλωσσολογία  με  ιδιαίτερη  έμφαση  στις  στρατηγικές 
εκμάθησης δεύτερης ξένης γλώσσας.

9. Αγγελική  Κοίλιαρη  καθηγήτρια  του  Τμήματος  Γερμανικής  Γλώσσας  και 
Φιλολογίας  του  Α.Π.Θ.  με  γνωστικό  αντικείμενο:  Εφαρμοσμένη 
Γλωσσολογία-Κοινωνιογλωσσολογία. 

10. Αικατερίνη Πάππου-Ζουράβλεβα αναπληρώτρια καθηγήτρια του Τμήματος 
Βαλκανικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας με γνωστικό 
αντικείμενο:  Ρωσική  Γλώσσα  και  Λογοτεχνία:  Νεοελληνικές  διάλεκτοι  της 
Παρευξείνιας Διασποράς.

11. Χριστόφορος  Χαραλαμπάκης  καθηγητής  του  Τμήματος  Φιλολογίας  του 
ΕΚΠΑ με γνωστικό αντικείμενο: Γλωσσολογία.
Αναπληρωματικά μέλη

1. Γιάννα  Κατσόβσκα-Μαλιγκούδη  καθηγήτρια  του  Τμήματος  Ιστορίας 
Αρχαιολογίας   του  Α.Π.Θ.  με  γνωστικό  αντικείμενο:  Ιστορία  και 
Πολιτισμός των Σλαβικών Λαών.

2. Γεώργιος Γιαννάκης αναπληρωτής καθηγητής του Τμήματος Φιλολογίας 
του Α.Π.Θ. με γνωστικό αντικείμενο: Ιστορική Γλωσσολογία με Ειδίκευση 
στην Ινδοευρωπαϊκή Γλωσσολογία.

3. Βασιλική  Νικηφορίδου  αναπληρώτρια  καθηγήτρια  Τμήματος  Αγγλικής 
Γλώσσας και Φιλολογίας του ΕΚΠΑ με γνωστικό αντικείμενο: Γνωσιακή 
Γλωσσολογία: Γραμματικές Εφαρμογές.

4. Ιωάννης Κακριδής καθηγητής στο Πανεπιστήμιο της Βέρνης, Ινστιτούτο 
Σλαβικών  Γλωσσών  και  Φιλολογιών  με  γνωστικό  αντικείμενο: 
Σλαβολόγος (Παλαιοσλαβική-Παλαιοσερβική γλώσσα και Γραμματεία)

5. Ευαγγελία  Θωμαδάκη  αναπληρώτρια  καθηγήτρια  Τμήματος  Φιλολογίας 
και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών του ΔΠΘ με γνωστικό αντικείμενο: 
Θεωρητική Γλωσσολογία.

6. Μαρία Σηφιανού καθηγήτρια Τμήματος Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 
του  ΕΚΠΑ  με  γνωστικό  αντικείμενο:  Κοινωνιογλωσσολογία  και 
Εθνογραφία της Ομιλίας. 

7. Αικατερίνη  Μπακάκου-Ορφανού  καθηγήτρια  Τμήματος  Φιλολογίας  του 
ΕΚΠΑ με γνωστικό αντικείμενο: Γλωσσολογία με έμφαση στην ανάλυση 
κειμένου.



8. Φρειδερίκη Μπατσαλιά καθηγήτρια του Τμήματος Γερμανικής Γλώσσας 
Φιλολογίας του ΕΚΠΑ με γνωστικό αντικείμενο: Γερμανική Γλωσσολογία.

9. Βασιλική  Δενδρινού  καθηγήτρια  Τμήματος  Αγγλικής  Γλώσσας  και 
Φιλολογίας  του  ΕΚΠΑ  με  γνωστικό  αντικείμενο:  Κοινωνιολογία  της 
Γλώσσας και της Ξενόγλωσσης Εκπαίδευσης. 

10. Ιάνθη  -Μαρία  Τσιμπλή  καθηγήτρια  Τμήματος  Αγγλικής  Γλώσσας  και 
Φιλολογίας  του  ΑΠΘ   με  γνωστικό  αντικείμενο:  Ψυχογλωσσολογία: 
Γλωσσική Κατάκτηση και Γλωσσικές Διαταραχές.

11. Διονύσιος  Γούτσος  αναπληρωτής  καθηγητής  του  Τμήματος  Φιλολογίας 
του ΕΚΠΑ με γνωστικό αντικείμενο: Γλωσσολογία: Κειμενογλωσσολογία. 

B. Eκλεκτορικό σώμα για την εκλογή σε θέση της βαθμίδας του επίκουρου 
καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο “Κατάκτηση/Διδασκαλία των Σλαβικών 
Γλωσσών ”.

Τακτικά μέλη

1. Ελένη  Στεργιοπούλου   επίκουρη  καθηγήτρια  του  Τμήματος  Σλαβικών 
Σπουδών του ΕΚΠΑ με γνωστικό αντικείμενο: Θεωρία της Λογοτεχνίας.

2. Αγγελική Ψάλτου-Τσόυσυ αναπληρώτρια καθηγήτρια  Τμήματος Αγγλικής 
Γλώσσας  και  Φιλολογίας  του  ΑΠΘ   με  γνωστικό  αντικείμενο: 
Εφαρμοσμένη  Γλωσσολογία  με  ιδιαίτερη  έμφαση  στις  στρατηγικές 
εκμάθησης δεύτερης ξένης γλώσσας.

3. Αναστασία Παπακωνσταντίνου καθηγήτρια Τμήματος Αγγλικής Γλώσσας 
και  Φιλολογίας  του  ΕΚΠΑ με  γνωστικό  αντικείμενο:  Ψυχολογία  της 
μάθησης στην ξένη γλώσσα και διαγλωσσική επικοινωνία.

4. Χρήστος Τζιτζηλής καθηγητής του Τμήματος Φιλολογίας του Α.Π.Θ. με 
γνωστικό αντικείμενο: Ιστορική και Βαλκανική Γλωσσολογία.

5. Ρενάτε  Πορτζ  καθηγήτρια  του  Τμήματος   Γερμανικής  Γλώσσας  και 
Φιλολογίας  του  ΕΚΠΑ  με  γνωστικό  αντικείμενο:   Γερμανική 
Γλωσσολογία- Εφαρμογές.

6. Γιάννα  Κατσόβσκα-Μαλιγκούδη  καθηγήτρια  του  Τμήματος  Ιστορίας 
Αρχαιολογίας   του  Α.Π.Θ.  με  γνωστικό  αντικείμενο:  Ιστορία  και 
Πολιτισμός των Σλαβικών Λαών.

7. Διονύσιος  Γούτσος  αναπληρωτής  καθηγητής  του  Τμήματος  Φιλολογίας 
του ΕΚΠΑ με γνωστικό αντικείμενο: Γλωσσολογία: κειμενογλωσσολογία 

8. Ευαγγελία  Θωμαδάκη  αναπληρώτρια  καθηγήτρια  Τμήματος  Φιλολογίας 
και  Πολιτισμού  Παρευξείνιων  Χωρών  του  Δ.Π.Θ.  με  γνωστικό 
αντικείμενο: Θεωρητική Γλωσσολογία.

9. Φρειδερίκη Μπατσαλιά καθηγήτρια του Τμήματος Γερμανικής Γλώσσας 
Φιλολογίας του ΕΚΠΑ με γνωστικό αντικείμενο: Γερμανική Γλωσσολογία.

10. Αικατερίνη  Πάππου-Ζουράβλεβα  αναπληρώτρια  καθηγήτρια  του 
Τμήματος Βαλκανικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας 
με γνωστικό αντικείμενο: Ρωσική Γλώσσα και Λογοτεχνία: Νεοελληνικές 
διάλεκτοι της Παρευξείνιας Διασποράς.



11. Αγγελική Κοίλιαρη καθηγήτρια του Τμήματος Γερμανικής Γλώσσας και 
Φιλολογίας  του  Α.Π.Θ.  με  γνωστικό  αντικείμενο:  Εφαρμοσμένη 
Γλωσσολογία-Κοινωνιογλωσσολογία. 

Αναπληρωματικά μέλη

1. Γεωργία Κατσιμαλή αναπληρώτρια καθηγήτρια  του Τμήματος Φιλολογίας 
του Πανεπιστημίου  Κρήτης με γνωστικό αντικείμενο: Γενική γλωσσολογία 
- σύνταξη-διδακτική. 

2. Βασιλική  Νικηφορίδου  αναπληρώτρια  καθηγήτρια  Τμήματος  Αγγλικής 
Γλώσσας και Φιλολογίας του ΕΚΠΑ με γνωστικό αντικείμενο: Γνωσιακή 
Γλωσσολογία: Γραμματικές Εφαρμογές.

3. Βασιλική  Δενδρινού  καθηγήτρια  Τμήματος  Αγγλικής  Γλώσσας  και 
Φιλολογίας  του  ΕΚΠΑ  με  γνωστικό  αντικείμενο:  Κοινωνιολογία  της 
Γλώσσας και της ξενόγλωσσης Εκπαίδευσης. 

4. Αμαλία  Mόζερ  καθηγήτρια  του  Τμήματος  Φιλολογίας  του  ΕΚΠΑ  με 
γνωστικό  αντικείμενο:  Θεωρητική  γλωσσολογία  με  έμφαση  στη 
σημασιολογία. 

5. Ελένη Αντωνοπούλου καθηγήτρια του Τμήματος Αγγλικής Φλώσσας και 
Φιλολογίας  του  ΕΚΠΑ  με  γνωστικό  αντικείμενο:  Σημασιολογία-
Πραγματολογία και γνωστική γλωσσολογία:για γλωσσικές εφαρμογές 

6. Ιωάννης Κακριδής καθηγητής στο Πανεπιστήμιο της Βέρνης,  Ινστιτούτο 
Σλαβικών Γλωσσών και Φιλολογιών με γνωστικό αντικείμενο: Σλαβολόγος 
(Παλαιοσλαβική-Παλαιοσερβική γλώσσα και Γραμματεία)

7. Αικατερίνη  Μπακάκου-Ορφανού  καθηγήτρια  Τμήματος  Φιλολογίας  του 
ΕΚΠΑ με γνωστικό αντικείμενο: Γλωσσολογία με έμφαση στην ανάλυση 
κειμένου.

8. Μαρία Σηφιανού καθηγήτρια Τμήματος Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 
του  ΕΚΠΑ  με  γνωστικό  αντικείμενο:  Κοινωνιογλωσσολογία  και 
Εθνογραφία της ομιλίας. 

9. Ιάνθη  -Μαρία  Τσιμπλή  καθηγήτρια  Τμήματος  Αγγλικής  Γλώσσας  και 
Φιλολογίας  του  ΑΠΘ   με  γνωστικό  αντικείμενο:  Ψυχογλωσσολογία: 
Γλωσσική κατάκτηση και Γλωσσικές Διαταραχές.

10. Χριστόφορος  Χαραλαμπάκης  καθηγητής  του  Τμήματος  Φιλολογίας  του 
ΕΚΠΑ με γνωστικό αντικείμενο: Γλωσσολογία.

11. Γεώργιος  Γιαννάκης  αναπληρωτής  καθηγητής  του  Τμήματος  Φιλολογίας 
του  Α.Π.Θ.  με  γνωστικό  αντικείμενο:  Ιστορική  Γλωσσολογία  με  ειδίκευση 
στην Ινδοευρωπαϊκή Γλωσσολογία.

Θ έ μ α   14  o  

Χορήγηση άδειας στην κ. Αμ. Καραγκούνη καθηγήτρια του Τμήματος 
Βιολογίας προκειμένου να ασκεί καθήκοντα ειδικής συμβούλου στο Γραφείο 

της Υπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής.



Αποφασίστηκε η χορήγηση άδειας από 17-2-2010 στην κ. Αμαλία Δ. 
Καραγκούνη,  καθηγήτρια  πλήρους  απασχόλησης  του  Tμήματος  Βιολογίας, 
προκειμένου να ασκεί εκ παραλλήλου με τα καθήκοντά της ως  καθηγήτρια 
και  τα  καθήκοντα   Ειδικής  Συμβούλου  στο  Γραφείο  της  Υπουργού 
Περιβάλλοντος  Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής.

 

Θ έ μ α  15  o  

Ένταξη του κ. Μ. Σανταμούρη καθηγητή του Τμήματος Φυσικής στην 
κατηγορία της μερικής απασχόλησης για το ακαδημαϊκό έτος 2011-2012.

Εγκρίθηκε  η  αίτηση  του  κ.  Ματθαίου  Σανταμούρη  του  Ιωάννη,  περί 
εντάξεώς του στην κατηγορία της μερικής απασχόλησης,  για το ακαδημαϊκό 
έτος 2011-2012. 

Θ έ μ α  16  o  

Ένταξη του κ.  Κ. Παπανικόλα καθηγητή του Τμήματος Φυσικής στην 
κατηγορία της μερικής απασχόλησης για το ακαδημαϊκό έτος 2011-2012.

Εγκρίθηκε η αίτηση του κ. Κωνσταντίνου Παπανικόλα του Νικόλα, περί 
εντάξεώς του στην κατηγορία της μερικής απασχόλησης  για το ακαδημαϊκό 
έτος 2011-2012.

Θ έ μ α  17ο

Προκήρυξη μιας κενής θέσης Ε.Ε.ΔΙ.Π. κλάδου Ι κατηγορίας ΠΕ για τη 
διδασκαλία της Νέας Ελληνικής Γλώσσας στο ομώνυμο Διδασκαλείο.

Αποφασίστηκε  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  άρθ.  23  του  ν. 
3794/2009,  η  επαναπροκήρυξη  μιας  κενωθείσας  θέσης  Ε.Ε.ΔΙ.Π.  κλάδου Ι, 
κατηγορίας Π.Ε., βαθμίδας Δ’ με πενταετή θητεία για τη διδασκαλία της Νέας 
Ελληνικής Γλώσσας στο ομώνυμο Διδασκαλείο και εγκρίνει το υποβαλλόμενο 
σχέδιο προκήρυξης.

Θ έ μ α  18ο

Προκήρυξη τριών θέσεων Ε.Ε.ΔΙ.Π. κλάδου Ι κατηγορίας ΠΕ για τη διδασκαλία της Ισπανικής, 

Γερμανικής και Γαλλικής Γλώσσας στο Διδασκαλείο Ξένων Γλωσσών.   

Αποφασίστηκε  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  άρθ.  23  του  ν. 
3794/2009, η  επαναπροκήρυξη  τριών θέσεων ΕΕΔΙΠ και συγκεκριμένα ως 
εξής: 



1) η  προκήρυξη  μίας  (1)  κενής  θέσης  Ε.Ε.ΔΙ.Π.  κλάδου Ι,  κατηγορίας  Π.Ε., 
βαθμίδας Δ’ και πενταετή θητεία για τη διδασκαλεία της Ισπανικής Γλώσσας 
στο Διδασκαλείο Ξένων Γλωσσών 
2) η  προκήρυξη  μίας  (1)  κενής  θέσης  Ε.Ε.ΔΙ.Π.  κλάδου Ι,  κατηγορίας  Π.Ε., 
βαθμίδας Δ’ και πενταετή θητεία για τη διδασκαλεία της Γαλλικής Γλώσσας 
στο Διδασκαλείο Ξένων Γλωσσών 
3) η  προκήρυξη  μίας  (1)  κενής  θέσης  Ε.Ε.ΔΙ.Π.  κλάδου Ι,  κατηγορίας  Π.Ε., 
βαθμίδας Δ’  και πενταετή θητεία για τη διδασκαλεία της Γερμανικής Γλώσσας 
στο Διδασκαλείο Ξένων Γλωσσών 

Θ έ μ α  19  o  

Καθορισμός διδακτικής και εξεταστικής περιόδου χειμερινού και εαρινού 
εξαμήνου του ακαδημαϊκού έτους 2011-2012.

H Σύγκλητος, λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις των άρθρων  9 παρ. 6 ν. 
2083/92, 16  παρ. 1 ν. 3549/07 και 37 παρ. 1 Π.Δ. 160/2008,  καθορίζει τη 
χρονική  περίοδο  διδασκαλίας  και  εξετάσεων  του  χειμερινού και  εαρινού 
εξαμήνου του προσεχούς ακαδημαϊκού έτους 2011-2012, ως εξής:

1)Χ ε ι μ ε ρ ι ν ό  ε ξ ά μ η ν ο:  Έναρξη μαθημάτων μετά το τέλος (21-9-11) 
των  εξετάσεων  περιόδου  Σεπτεμβρίου 
ακαδ. έτους 2010-11. 

α) Περίοδος διδασκαλίας: από Δευτέρα 26 Σεπτεμβρίου 2011
έως & Τρίτη 10 Ιανουαρίου 2012

β)Περίοδος εξετάσεων: από Τετάρτη 18 Ιανουαρίου 2012

έως & Τετάρτη 8 Φεβρουαρίου 2012

γ)Επίσημες αργίες:

- Εθνική εορτή: Παρασκευή 28 Οκτωβρίου 2011

- Πολυτεχνείο: Πέμπτη 17 Νοεμβρίου 2011

- Διακοπές Χριστουγέννων από Παρασκευή 23 Δεκεμβρίου 2011

έως & Παρασκευή 6 Ιανουαρίου 2012

- Τριών Ιεραρχών: Δευτέρα 30 Ιανουαρίου 2012

2)        Ε α ρ ι ν ό   ε ξ ά μ η ν ο :  

α)Περίοδος διδασκαλίας: από Τετάρτη 15 Φεβρουαρίου 2012

έως & Τρίτη 5 Ιουνίου 2012

β)Περίοδος εξετάσεων: από Δευτέρα 11  Ιουνίου 2012



έως & Δευτέρα 2 Ιουλίου 2012

γ) Επίσημες αργίες :

- Καθαρά Δευτέρα : 27 Φεβρουαρίου 2012

- Εθνική εορτή : Κυριακή 25 Μαρτίου 2012

- Διακοπές Πάσχα : από Δευτέρα 9 Απριλίου 2012

έως και Παρασκευή 20 Απριλίου 2012

- Πρωτομαγιά : Τρίτη 1 Μαΐου 2012

- Αγίου Πνεύματος : Δευτέρα 4 Ιουνίου 2012

δ) Επίσης ως επίσημη αργία για τη Σχολή ΝΟΠΕ έχει καθορισθεί η 20η Φεβρουαρίου, ημέρα 

εξέγερσης των φοιτητών της Νομικής Σχολής.

ε) Διακοπή μαθημάτων : Την ημέρα των φοιτητικών εκλογών και την επόμενη.

3) Εξεταστική περίοδος Σεπτεμβρίου : από Δευτέρα 3 Σεπτεμβρίου 2012

έως & Παρασκευή 21 Σεπτεμβρίου 2012

Θ έ μ α  20ο

Έγκριση απολογισμών-ισολογισμών οικονομικού έτους 2010 εκατόν δύο (102) 
κληρονομιών, κληροδοσιών και δωρεών του Πανεπιστημίου.

Εγκρίθηκαν οι  απολογισμοί-ισολογισμοί οικονομικού έτους 2010 των 
κάτωθι κληροδοτημάτων του Πανεπιστημίου.
1. Δωρεά Δημητρίου Αβράσογλου
2. Κληρονομία Ιωάννη Αλεβιζάτου-Κόντου
3. Δωρεά Ανδρέα Ανδρέου 
4. Δωρεά Ανωνύμου στη μνήμη Αγγελόπουλου 
5. Κληρονομία Ιωακείμ Αποστολίδη
6. Κληρονομία Δημητρίου Αράπογλου 
7. Δωρεά Οικογενείας Αργυριάδη
8. Καταπίστευμα Γεωργίου Αρώνη  
9. Κληρονομία Πηνελόπης Ατσάρου 
10. Κληρονομία Ματθίλδης Βαρβαρέσου 
11. Κληρονομία Ιωάννου Βαρύκα
12. Κληρονομία Νικολάου Βλάχου 
13. Κληρονομία Ηρακλέους Βόλτου
14. Κληρονομία Ανδρέα Γαζή 



15. Κληρονομία Κωνσταντίνου Γεροστάθη
16. Δωρεά Οικογ. Αναστ. Γράψα  με την επωνυμία «Στέφανος  Γράψας»
17. Κληρονομία Κων/νου Δεϊρμενδζόγλου 
18. Δωρεά εν ζωή Κων/νου Δεϊρμενδζόγλου
19. Κληρονομία Ιωάννου Δελλίου - Νακίδου 
20. Κληρονομία Δημητρίου Δημητριάδη 
21. Ενοποιηθέντα Κληροδοτήματα Ανεπαρκών Πόρων 
22. Κληρονομία Ζαχαρούλας Ζαϊμη 
23. Κληρονομία Ελένης Ζαννέτου  
24. Κληρονομία Μαρίας Ζαούση
25. Δωρεά  Ελένης Θεοδωρίδου
26. Κληρονομία Ελένης Θεοδωρίδου-Στίμσον
27. Κληρονομία Αγλαΐας Θεοχαροπούλου 
28. Δωρεά Οικογενείας Ιωνιδών
29. Κληρονομία Στέφανου Καράβολα
30. Κληρονομία Ι. και Ευφρ. Καρμίρη 
31. Κληρονομία Αικατερίνης Κατερινοπούλου 
32. Κληρονομία Ιωάννου Κατσαρά 
33. Καυταντζόγλειο Βραβείο 
34. Κληρονομία Ιωάννου Κονδούλη
35. Κληρονομία Ιωάννου Κοντολέοντος
36. Δωρεά Κωνσταντίνου Κόντου
37. Κληρονομία Πέτρου Κοσκορόζη 
38. Κληρονομία Σταύρου Κοσμόπουλου 
39. Κληρονομία Κων/νου Κριεζή 
40. Κληρονομία Τριανταφυλλιάς Κριεζή
41. Κληρονομία Τριανταφυλλιάς Κριεζή και Ι. Παυλίδου
42. Κληρονομία Κυριάκου Κυριαζίδου 
43. Δωρεά Βασιλείου Κωνσταντακόπουλου 
44. Δωρεά Όλγας Λαγάκου 
45. Δωρεά Ευγενίας και Βασιλείου Λαδά 
46. Κληρονομία Ιωάννου Λαμπρίδου 
47. Κληρονομία Μιχαήλ Λειβαδά
48. Κληρονομία Λαμπρινής Λιόντα 
49. Δωρεά Θεοδώρας και Ρουμπίνης Λυμπέρη
50. Κληρονομία Σπυρίδωνος Μαγγίνα
51. Κληρονομία Βασιλείου Μακρή 
52. Δωρεά Ελ. Μαλάμου – Σπυρ. Μαλάμου και Π. Τσαλδάρη
53. Δωρεά Ελ. Μαλάμου –– Ειρ. Μαλάμου-Τσούνη 
54. Κληρονομία Θεοδώρου Μανούση
55. Δωρεά Ευστρατίου Μανουσάκη 
56. Κληρονομία Αικατερίνης Μαντζούνη 
57. Κληρονομία Πηνελόπης Μαρή-Καμάρα
58. Δωρεά Αικατερίνης Μαρούδα
59. Κληρονομία Γεωργίου Μαυροκορδάτου 



60. Κληρονομία Δημητρίου Μαυροκορδάτου 
61. Κληρονομία Μαρίας Μεταξάτου
62. Κληρονομία Μαρίας Μητσοτάκη
63. Κληρονομία Έλλης Μιχελουδάκη 
64. Κληρονομία Σπυρίδωνος Μπαλτατζή
65. Κληρονομία Βασιλικής χας Δημητρίου Μωραϊτου 
66. Κληρονομία Ισμήνης Μπαμπάκου 
67. Κληρονομία Λεοντίου Οικονομίδη
68. Κληροδότημα Λεοντίου Οικονομίδη  
69. Κληρονομία Γεράσιμου και Κάθλην Παϊζη
70. Κληρονομία Ιωάννη Παπαδάκη και Μαριγώς Παπαδάκη
71. Κληρονομία Αντωνίου Παπαδάκη 
72. Δωρεά Ιωάννου Παπαδόπουλου 
73. Κληρονομία Σωτηρίου Παπαζαφειρόπουλου 
74. Κληροδοσία Αγγελικής Παπάζογλου 
75. Κληροδότημα Γεωργίου Παπανικολάου 
76. Κληρονομία Παύλου Ποταμιάνου 
77. Κληρονομία Μαρίας Ράδου
78. Κληρονομία Παντιάς Ράλλη 
79. Δωρεά Ritten Ray
80. Κληρονομία Λεων. Σγούτα-Θεοδ. Πετούση 
81. Κληρονομία Αμαλίας Σημαντήρα
82. Κληρονομία Ορέστη Σινανίδη
83. Καταπίστευμα Θωμά Σουρλή
84. Κληρονομία Μαρίας Στάη 
85. Κληρονομία Ιωάννου Σφογγόπουλου
86. Κληρονομία Δωροθέου Σχολάριου (Αγαθοεργίες)
87. Κληρονομία Δωροθέου Σχολάριου (Υποτροφίες)
88. Δωρεά Νεφέλης Σωτηρίου 
89. Δωρεά Θησέως Τζαννετάτου
90. Κληρονομία Ελ. Τζιβανοπούλου –Πολ. Θεοφανοπούλου 
91. Κληρονομία Πολυτίμης Τζινοπούλου 
92. Κληροδότημα Αριστοτέλη Τοπούζογλου 
93. Κληροδότημα Υποτρ. Γεωργίου και Ελευθ. Τρέκα
94. Έπαθλο Γεωργίου Τριανταφύλλου
95. Κληροδότημα Δημητρίου Τρίκουλη
96. Κληρονομία Ιωάννου Τσατσαρώνη
97. Δωρεά Ευφροσύνης Φλου-Τσαμπούλα
98. Κληρονομία Περικλέους Φρειδερίκου 
99. Κληρονομία Γεωργίου Φωτεινού 
100. Περιουσία Φωτείνειου Διαγωνίσματος
101. Δωρεά Ευθυμίας Φώτη
102. Κληρονομία Κυρίλλου Χαιρωνίδου 



Οι εισηγητικές εκθέσεις, οι ισολογισμοί και απολογισμοί οικονομικού 
έτους 2010 των ως άνω κληροδοτημάτων που αποτελούν αναπόσπαστο μέρος 
της παρούσας απόφασης.

Θ έ μ α  21ο

Απονομή χρηματικού βραβείου, από τα έσοδα της πενταετίας 2000-2004 της κληρονομίας 

Π. Κοσκορόζη, για τη Μέση Ιστορική Περίοδο. Επιστολή διαμαρτυρίας-αίτημα υποψήφιας. 

Αποφασίστηκε, με μία αποχή, η απονομή χρηματικού βραβείου ποσού 
36.100,00€ στην κ. Νικολέττα Γιαντσή για την υποβληθείσα εργασία της με 
τίτλο  «Ο  φτωχός  ανάμεσα  στην  Εκκλησία  και  την  πόλη.  Η  αστική 
φιλανθρωπία στη Δυτική Ευρώπη κατά τον Μεσαίωνα».

Επίσης  αποφασίστηκε  κατά πλειοψηφία,  η  χορήγηση  αμοιβής  ποσού 
9.025,5€ στα μέλη της επιτροπής αξιολόγησης των υποβληθεισών εργασιών κ. 
Σ. Καλοπίση-Βέρτη,   Μ. Ντούρου-Ηλιοπούλου,  Τριαντ.   Μανιάτη-Κοκκίνη, 
μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Ιστορίας Αρχαιολογίας.

Θ έ μ α  22ο

Ανασυγκρότηση της επιτροπής διαχείρισης του κληροδοτήματος Ανδρ. Γαζή, 
που αποτελείται από καθηγητές του Τμήματος Νομικής.

Ανασυγκροτείται από τους καθηγητές του Τμήματος Νομικής κ: Κωνσταντίνο Μαυριά, 

Αθανάσιο Παπαχρίστου και Σπυρίδωνα  Φλογαΐτη. 

Θ έ μ α  23ο

Ορισμός τριμελούς επιτροπής αξιολόγησης των υποβληθεισών εργασιών 
προς βράβευση από τα έσοδα της δωρεάς Ελ. Μαλάμου, Ειρ. Τσούνη-

Μαλάμου και Κ. Μαλάμου.

Ορίστηκε  τριμελής επιτροπή, από τους καθηγητές της Ιατρικής Σχολής κ. 
Ιωάννη  Νανά,  Μιχαήλ  Κουτσιλιέρη  και  Γεώργιο  Δημητριάδη  που  θα 
αξιολογήσει  τις  εργασίες  που  έχουν  υποβληθεί  για  βράβευση,  κατά  το 
πανεπιστημιακό έτος 2009-2010,  από τα έσοδα της δωρεάς Ελ.  Μαλάμου, 
Ειρ.  Τσούνη-Μαλάμου  και  Κ.  Μαλάμου  και  θα  εισηγηθεί  σχετικά  στη 
Σύγκλητο.

Σημειώνεται ότι το ποσό του εν λόγω χρηματικού βραβείου έχει ορισθεί σε 1.000,00€, 

για δε την αμοιβή των μελών της επιτροπής αξιολόγησης υπάρχει, σύμφωνα με το σχετικό 

έγγραφο, εγγεγραμμένη πίστωση στον προϋπολογισμό της δωρεάς ποσού 150€.



Θ έ μ α 24  o  
Αίτημα της κ. Μ. Γκοτζαμανίδου μεταπτυχιακής υποτρόφου, από τα έσοδα 
του κληροδοτήματος Αντ. Παπαδάκη, για παράταση της μεταπτυχιακής της 

υποτροφίας.

Αποφασίστηκε  η  παράταση  από  24-2-2011  έως  23-2-2012,  από  τα 
έσοδα  του  εν  λόγω  κληροδοτήματος,  προκειμένου  να  συνεχίσει  τις 
μεταπτυχιακές της σπουδές στην Ελλάδα.   

Θ έ μ α  25  o  
Αίτημα του κ. Αλ. Μπριασούλη  μεταπτυχιακού υποτρόφου, από τα έσοδα της 

δωρεάς  Αικ. Μαρούδα, για παράταση της μεταπτυχιακής του υποτροφίας.

Αποφασίστηκε η παράταση από 1-7-2011 έως 30-6-2012, από τα έσοδα 
του εν λόγω κληροδοτήματος, προκειμένου να συνεχίσει τις μεταπτυχιακές του 
σπουδές στο εξωτερικό.  

Θ έ μ α  26  o  
Αίτημα της κ. Μαργ. Αλεξάνδρου μεταπτυχιακής υποτρόφου, από τα έσοδα 
του κληροδοτήματος  Σ. Σαριπόλου, για παράταση της μεταπτυχιακής της 

υποτροφίας.

Αποφασίστηκε  η  παράταση  από  1-10-2010  έως  30-9-2011,  από  τα 
έσοδα  του  εν  λόγω  κληροδοτήματος,  προκειμένου  να  συνεχίσει  τις 
μεταπτυχιακές της στο εξωτερικό. 

Θ έ μ α  27  o  
Αίτημα των κ. Ντ. Σεμιτέκολου και Π. Βενάρδου μεταπτυχιακών υποτρόφων, 

από τα έσοδα του κληροδοτήματος Μ. Στάη, για παράταση της 
μεταπτυχιακής τους υποτροφίας.

Αποφασίστηκε  η  παράταση   της  μεταπτυχιακής  υποτροφίας  της  κ. 
Νταϊάνας  Σεμιτέκολου από  1-9-2009  έως  29-4-2010  (ημερομηνία 
ολοκλήρωσης των σπουδών της) και του κ.  Παναγιώτη Βενάρδου από 3-11-
2010 έως 2-11-2011 (1η παράταση). 

Θ έ μ α  28ο

Αίτημα του κ. Δ. Σινάπη  μεταπτυχιακού υποτρόφου, από τα έσοδα του 
κληροδοτήματος Ι. Κοντολέοντος, για παράταση και μετατροπή της 

μεταπτυχιακής του υποτροφίας για σπουδές στο εσωτερικό.



Αποφασίστηκε   α) η μετατροπή της χορηγηθείσας σε αυτόν υποτροφίας από 
εξωτερικού  σε  εσωτερικού,  προκειμένου  να  συνεχίσει  μεταπτυχιακές  του 
σπουδές στο εσωτερικό και συγκεκριμένα στην Α’ Οφθαλμολογική κλινική του 
Γενικού  Νοσοκομείου  «Γ.  Γεννηματάς»,   από  12-5-2010  με  μηνιαίο  πλέον 
ποσό υποτροφίας 350,00€  και β) η παράταση της υποτροφίας από 31-3-2011 
έως 30-3-2012 (1η και τελική).

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

Η Σύγκλητος, ύστερα από σχετικές προτάσεις μελών της, αποφασίζει να συζητηθούν Εκτός 

Ημερήσιας Διάταξης  τα παρακάτω θέματα.

Θ έ μ α  1ο

Έγκριση ορθής ανακοινοποίησης του φύλλου μεταβολών της 1ης  τροποποίησης του 

προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2011 της Πανεπιστημιακής Λέσχης.

 

Ανακοινώνεται  το  1250/700/6-7-2011 έγγραφο  της  Πανεπιστημιακής 
Λέσχης  με  το  οποίο  υποβάλλεται  ορθή  ανακοινοποίηση  του  φύλλου 
μεταβολών  και  της  αιτιολογικής  έκθεσης  της  1ης   τροποποίησης  του 
προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2011 της Πανεπιστημιακής Λέσχης, λόγω 
εγγραφής στην τροποποίηση του κωδικού εσόδων 0211Δ,  που αφορά στην 
επιχορήγηση της Πανεπιστημιακής Λέσχης, από τον τακτικό προϋπολογισμό 
του Πανεπιστημίου Αθηνών,  με το ποσό των 900.000,00€  για τη σίτιση των 
φοιτητών.    Σημειώνεται  ότι  η  1η  τροποποίηση  του  προϋπολογισμού 
οικονομικού έτους 2011 της Πανεπιστημιακής Λέσχης έχει εγκριθεί με την από 
3-6-2011 απόφαση της Πανεπιστημιακής Συγκλήτου.

H Σύγκλητος, κατόπιν αυτών και λαμβάνοντας υπόψη την από 6-7-2011 
απόφαση του Δ.Σ της Πανεπιστημιακής Λέσχης  τροποποιεί  τη σχετική από 3-
6-2011 απόφασή της και εγκρίνει, κατά πλειοψηφία το ορθό φύλλο μεταβολών 
της  1ης  τροποποίησης  του  προϋπολογισμού  οικονομικού  έτους  2011,  της 
Πανεπιστημιακής Λέσχης,  που έχει ως εξής :

1η τροποποίηση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2011 της 
Πανεπιστημιακής Λέσχης

Οι παρακάτω μεταβολές των εσόδων και των εξόδων προέρχονται κυρίως:
1. Από  την  αύξηση  της  αρχικής  πίστωσης  του  Κ.Α.  για  τη  σίτιση  των 
φοιτητών κατά 3.300.000,00 ευρώ, η οποία οφείλεται:
α) Στον καθορισμό της επιχορήγησης του Υπουργείου Παιδείας στο ποσό των 
6.000.000,00 ευρώ, που είναι  αυξημένη κατά 2.400.000,00 ευρώ έναντι  της 
προϋπολογισθείσας,  σύμφωνα  με  την  υπ’ αριθ.  Φ.  1Ε/44414  ΙΒ/01-04-2011 
Υ.Α.



β)  Στην  επιχορήγηση  της  Πανεπιστημιακής  Λέσχης  από  τον  τακτικό 
προϋπολογισμό του Πανεπιστημίου Αθηνών με το ποσό των 900.000,00 ευρώ, 
σύμφωνα με την από 29/03/11 απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου. 
2. Από  τη  θετική  διαφορά  που  προέκυψε,  μεταξύ  οριστικού  ταμειακού 
υπολοίπου  και  προϋπολογισθέντος  (πιθανού)  ταμειακού  υπολοίπου  κατά 
134.286,43 ευρώ (328.769,28-194.482,85=134.286,43), στη χρήση 2010,
Α.  ΕΣΟΔΑ
Κ.Α.         Αρχική πίστωση          Αυξήσεις                Mειώσεις          Τελική   
Διαμόρφωση
0133 3.600.000,00 2.400.000  ,00   --------  6.000.000,00
0211Δ           0 900.00,00  -------- 900.000,00

ΣΥΝΟΛΟ 3.300.000  ,00  
Β  ΕΞΟΔΑ
Κ.Α.         Αρχική πίστωση              Αυξήσεις            Mειώσεις    Τελική Διαμόρφωση  
0518 511.779,85 35.585,36 ------- 547.365,21
0829     1.500,00   1.000,00 ------- 2.500,00
0841     3.000,00   1.000,00 ------- 4.000,00
0842   85.000,00 10.000,00 ------- 95.000,00
0845 115.000,00 10.000,00 ------ 125.000,00
0855     1.000,00   1.000,00 ------- 2.000,00
0863     5.000,00   5.000,00 ------- 10.000,00
0879   10.000,00   8.000,00 ------- 18.000,00
0889     2.000,00   1.000,00 ------- 3.000,00
0899     4.000,00   1.000,00 ------- 5.000,00
1261   10.000,00   2.000,00 ------- 12.000,00
1271   10.000,00   2.000,00 ------- 12.000,00
1381     5.000,00   1.000,00 ------- 6.000,00
1611   15.000,00 15.000,00 ------- 30.000,00
1731     2.000,00   1.000,00 ------- 3.000,00
1899     4.000,00   1.000,00 ------- 5.000,00
2631 Α΄         3.600.000,00 3.303.537,09 ------- 6.903.537,09
4111   55.000,00 15.000,00 ------- 70.000,00
4621   50.000,00 5.000,00 ------- 55.000,00
7112     2.000,00   2.000,00 -------  4.000,00
7123     5.000,00 10.000,00 ------- 15.000,00
7127   10.290,00   3.163  ,98  ------- 13.453,98

ΣΥΝΟΛΟ   3.434.286,43

Ο προϋπολογισμός οικονομικού έτους 2011 της Πανεπιστημιακής  Λέσχης, μετά από τις 

παραπάνω μεταβολές,  στην  ανακεφαλαίωσή του έχει ως εξής:

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ

Ε Σ Ο Δ Α         4.821.407,00 + 3.300.000,00   = 8.121.407,00   ευρώ
Ε Ξ Ο Δ Α  5.015.889,85 + 3.434.286,43    = 8.450.176  ,28     ευρώ



ΕΛΛΕΙΜΜΑ που καλύπτεται από το Ταμ. Υπόλ.2010        = 328.769  ,28     ευρώ

Θ έ μ α  2ο

Αγορά ποσοστού  10% εξ αδιαιρέτου του ακινήτου, επί των οδών Πατησίων 11,  Δώρου και 

Σατωβριάνδου 1-3 στην Αθήνα, κληρονομίας Σ. Σαριπόλου.

Ο Αντιπρύτανης Οικονομικού Προγραμματισμού και Ανάπτυξης κ. Θ. Σφηκόπουλος 

ενημερώνει τη Σύγκλητο ότι, με απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου, έχει συγκροτηθεί 

επιτροπή από τον ίδιο και τους κ. Ευ. Περάκη καθηγητή Νομικής και Γ. Μπαλάσκα Γεν. 

Διευθυντή Περιουσίας και Οικονομικών, προκειμένου να διαπραγματευτεί την αγορά 

ποσοστού 10% συνιδιοκτησίας εξ’ αδιαιρέτου του ακινήτου (οικόπεδο με παλαιό διώροφο 

κτήριο καταστημάτων και Α’ ορόφου) επί των οδών Πατησίων 11, Δώρου και Σατωβριάνδου 

1-3, συνιδιοκτησίας κατά 90%  της κληρονομίας Σ. Σαριπόλου. Η επιτροπή κατέληξε σε 

συγκεκριμένη πρόταση που τίθεται υπόψη της Συγκλήτου. 

Η Σύγκλητος κατόπιν των ανωτέρω και λαμβάνοντας υπόψη:

• Την με αρ. πρωτ. 2884/5-7-2010  έκθεση εκτίμησης της αγοραίας αξίας του 
ως άνω ποσοστού 10% του Σώματος Ορκωτών Εκτιμητών -υπογράφεται από 
τους Μ. Βλαχογιάννη και Γρ. Κάτσο- που καταλήγει: «Με βάση την …… τιμή 
μονάδας  και  το  εμβαδόν  του  οικοπέδου,  η  συνολική  αξία  του  εκτιμωμένου  
ακινήτου  υπολογίζεται  σε:  564,60  μ2 Χ  7.943  €/μ2=  4.484.618€  και  με  
στρογγυλοποίηση ….4.485.000€…Στο παραπάνω ποσό γίνεται μείωση της τάξης  
του 10% λόγω συνιδιοκτησίας, οπότε η αξία του 10% του ακινήτου ανέρχεται  
στο ποσό των.…403.616,00€ και με στρογγυλοποίηση…400.000,00€ για την 25  
Ιουνίου 2010».
• Την  επιστολή  με  αρ.  πρωτ.  1011025612/10-6-2011,  προς  τον  κ. 
Σφηκόπουλο,  των συνιδιοκτητών του ποσοστού συνιδιοκτησίας 10% του ως 
άνω  ακινήτου  κ.  Έρσης  Κλη  και  Αδαμαντίας  Campbell,  επί  της  οποίας 
αναγράφεται  «δηλώνουμε  ότι  αποδεχόμεθα  την  πρόταση  σας  για  την  αγορά  
…….του ποσοστού  5% συνιδιοκτησίας εξ αδιαιρέτου, το οποίο ανήκει σε κάθε  
μία από τις υπογράφουσες την παρούσα,  επί του ακινήτου,  κειμένου επί των  
οδών…… ήτοι για την αγορά συνολικώς του ποσοστού 10% συνιδιοκτησίας εξ  
αδιαιρέτου  επί  του  εν  λόγω  ακινήτου  ……..αντί  του  συνολικού  τιμήματος  
400.000,00  €  επιμεριζόμενου  κατά  το  ποσό  των  200.000,00€  στην  εξ  ημών  
Έρση ΚΛΗ, συνιδιοκτήτρια κατά το ποσοστό 5% εξ αδιαιρέτου και κατά το ποσό  
των 200.000,00€ στην εξ ημών Αδαμαντία CAMPBELL συνιδιοκτήτρια κατά το 
έτερο ποσοστό 5% εξ αδιαιρέτου επί του ανωτέρω ακινήτου….»
• Το  από  12-6-2011  πρακτικό  της  επιτροπής  (Σφηκόπουλου,  Περάκη, 
Μπαλάσκα)  με  το οποίο κρίνει  ότι  η  τιμή αυτή  είναι  συμφέρουσα για  το 
Πανεπιστήμιο (κληρονομία Σ. Σαριπόλου) και σύμφωνη με την προτεινόμενη 
με την από 28-6-2010 Έκθεση Ορκωτών Εκτιμητών.



• Την  από  22-6-2011  απόφαση  της  Διαχειριστικής  Επιτροπής  του 
κληροδοτήματος  Σ.  Σαριπόλου  (αρ.  πρωτ.  εγγράφου:  73/4-7-2011)  με  την 
οποία εγκρίνει την αγορά του 10% του εν λόγω ακινήτου αντί του αντιτίμου 
των  400.000  ευρώ  και  εισηγείται  στη  Σύγκλητο  την  αγορά  του  ανωτέρω 
ποσοστού,
αποφασίζει την  αγορά  του ποσοστού  10%  -επιμεριζόμενου  κατά  5%  εξ 
αδιαιρέτου  στις  Έρση  Κλη  και  Αδαμαντία  Campbell -  συνιδιοκτησίας  εξ 
αδιαιρέτου του ακινήτου (οικόπεδο με παλαιό διώροφο κτήριο καταστημάτων 
και Α’ ορόφου) επί  των οδών Πατησίων 11,  Δώρου και Σατωβριάνδου 1-3, 
συνιδιοκτησίας κατά 90%  της κληρονομίας Σ. Σαριπόλου έναντι συνολικής 
τιμής 400.000,00€ (επιμεριζόμενη κατά το ήμισυ στις ως άνω συνιδιοκτήτριες) 
σε βάρος του κωδικού αριθμού 9839 του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 
2011 της κληρονομίας Σ. Σαριπόλου.

ΘΕΜΑΤΑ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ ΕΙΔΙΚΗΣ ΣΥΝΘΕΣΗΣ

Θέμα 1ο
Απονομή του τίτλου του ομότιμου καθηγητή, μετά από πρόταση της Γ.Σ. του 
οικείου Τμήματος, στoυς κάτωθι αποχωρήσαντες καθηγητές:
 α) κ. Δεσπ. Χειλά-Μαρκοπούλου  (Τμήμα Φιλολογίας)
 β) κ. Κ. Μερτή (Τμήμα Χημείας)
 γ) κ.  Ευστ.  Γιαννακούλια,  Στ.  Γιωτόπουλο,   Ευστρ.  Γκρέκα,    Χ. 
Χαραλαμπίδη και Ουρ. Χρυσαφίνου  (Τμήμα Μαθηματικών).
δ) Ειρ. Λεκανίδου (Τμήμα Βιολογίας)

απονέμονται

Θ έ μ α  2ο
Κατανομή 82.000 ωρών για την απασχόληση με αντιμισθία μεταπτυχιακών 

φοιτητών κατά το ακαδημαϊκό έτος 2010-2011.
H Σύγκλητος ειδικής σύνθεσης αποφάσισε την κατανομή 82.000 ωρών για το 
ακαδημαϊκό έτος 2010-2011 ως εξής:
1. Τίθενται στη διάθεση του Πρυτανικού Συμβουλίου 10.000 ώρες.
2. Κατανέμονται 36.000 ώρες ισομερώς στα είκοσι εννέα (29) Τμήματα 
του  Πανεπιστημίου  τα  οποία  υποστηρίζουν  διοικητικά  προγράμματα 
μεταπτυχιακών σπουδών. Επειδή ο ακριβής αριθμός που προκύπτει από την 
αναλογική  κατανομή  των  36.000  ωρών  είναι  δεκαδικός  (1.241,37) 
στρογγυλοποιείται στις 1241 ώρες για δεκαοκτώ (18)Τμήματα και στις 1242 
ώρες για έντεκα (11) Τμήματα.  Δεν δίνονται ώρες στα Τμήματα: 1) Ισπανικής 
Γλώσσας & Φιλολογίας και 2) Τουρκικών Σπουδών & Σύγχρονων Ασιατικών 
Σπουδών και 3) Σλαβικών Σπουδών επειδή δεν έχουν ΠΜΣ.
3. Οι  λοιπές  36.000  ώρες  κατανέμονται  αναλογικά  με  τον  αριθμό  των 
μεταπτυχιακών φοιτητών α΄ και β΄ κύκλου των ΠΜΣ ανά Τμήμα, επί συνόλου 
μεταπτυχιακών φοιτητών 15.419.



Μεταπτυχιακοί φοιτητές α΄ κύκλου είναι οι εγγεγραμμένοι για την απόκτηση 
μεταπτυχιακού  διπλώματος  ειδίκευσης  και  β΄  κύκλου  οι  εγγεγραμμένοι 
υποψήφιοι διδάκτορες ενταγμένοι σε ΠΜΣ.

-
Κατανομή ωρών ακαδημαϊκού έτους 2010-2011 

για την απασχόληση μεταπτυχιακών φοιτητών με αντιμισθία
Σύνολο Ωρών: 72.000
Σύνολο μεταπτυχιακών φοιτητών α΄και β΄ κύκλου: 15.419

ΤΜΗΜΑΤΑ αριθμός 
μεταπ/κών 
φοιτητών 
 α΄ κύκλου 

(για την 
απόκτηση 
μεταπτ/κού 
διπλώματος 
ειδίκευσης)

αριθμός 
υποψηφίω

ν 
διδακτόρω

ν 
ενταγμένω
ν σε   ΠΜΣ 

(μ.φ. β΄ 
κύκλου)

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 
αριθμός

μεταπτυχιακώ
ν

φοιτητών
α΄& β΄ κύκλου

 36.000 ώρες 
αναλογικά με τον 

αριθμό των 
Τμημάτων

που έχουν τη 
διοικητική 

υποστήριξη Π.Μ.Σ.

 36.000 ώρες 
αναλογικά με 

τον αριθμό 
μεταπτ/κών
φοιτητών 

α΄& β΄ 
κύκλου

ΣΥΝΟΛΟ 
ΩΡΩΝ

1 Θεολογίας 321 266 587 1.241 1.371 2.612
2 Κοινωνικής 

Θεολογίας
380 107 487 1.241 1.137 2.378

3 Νομικής 1.523 873 2.396 1.242 5.594 6.836
4 Οικονομικών 

Επιστημών
238 49 287 1.241 670 1.911

5 Π.Ε.Δ.Δ. 187 173 360 1.241 841 2.082
6 Ιατρικής 2.210 29 2.239 1.242 5.228 6.470

7 Οδοντιατρικής 148 81 229 1.241 535 1.776

8 Φαρμακευτικής 137 44 181 1.241 423 1.664

9 Νοσηλευτικής 294 123 417 1.242 974 2.216

10 Φιλολογίας 442 273 715 1.242 1.669 2.911
11 Ιστορίας 

Αρχαιολογίας
449 318 767 1.242 1.791 3.033

12 Φ.Π.Ψ. 513 177 690 1.242 1.611 2.853
13 Αγγλικής Γλ. & 

Φιλολογίας 23 20 43 1.241 100 1.341
14 Γαλλικής Γλ. & 

Φιλολογίας
46 16 62 1.241 145 1.386

15 Γερμανικής Γλ. 
& Φιλολογίας

45 19 64 1.241 149 1.390

16 Θεατρικών 
Σπουδών 53 53 106 1.241 247 1.488

17 Μουσικών 64 0 64 1.241 149 1.390



Σπουδών

18 Ιταλικής Γλ. & 
Φιλολογίας 29 0 29 1.241 68 1.309

19 Φυσικής 728 135 863 1.242 2.015 3.257
20 Χημείας 307 64 371 1.242 866 2. 108
21 Μαθηματικών 345 58 403 1.241 941 2.182
22 Βιολογίας 251 120 371 1.241 866 2.107
23 Γεωλογίας & 

Γεωπερ/ντος 304 225 529 1.242 1.235 2.477
24 Πληροφορικής & 

Τηλ/νωνιών
818 218 1.036 1.242 2.419 3.661

25 Τ.Ε.Φ.Α.Α. 155 91 246 1.241 574 1.815
26 Π.Τ.Δ.Ε. 789 280 1.069 1.242 2.496 3.738
27 Τ. Ε.Α.Π.Η. 275 5 280 1.241 654 1.895
28 Επικ.&.Μ.Μ.Ε 93 116 209 1.241 488 1.729
29 Μ.Ι.Θ.Ε. 208 111 319 1.241 745 1.986

 Σύνολα 11.375 4.044 15.419 36.000 36.000 72.000

Η Σύγκλητος, τέλος, εγκρίνει τη διάθεση ποσού 656.000,00€ σε βάρος 
της  πίστωσης  με  κ.α.  0274-02  του  τακτικού  προϋπολογισμού  οικονομικού 
έτους 2011 για την υλοποίηση της ως άνω απόφασης.

Θ έ μ α  3ο
Τροποποίηση του άρθ. 6  του διαπανεπιστημιακού Π.Μ.Σ. «Βιοστατιστική» 

και έγκριση του πρωτοκόλλου συνεργασίας.

εγκρίνεται

Θ έ μ α  4  o  
Τροποποίηση του άρθ. 6 του διατμηματικού  Π.Μ.Σ. «Προαγωγή και Αγωγή 

Υγείας» και έγκριση του πρωτοκόλλου συνεργασίας.
 
Εγκρίνεται 

Θ έ μ α  5  o  
Έγκριση Ειδικού Πρωτοκόλλου Συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο PARIS 

DESCARTES για εκπόνηση διδακτορικής διατριβής με συνεπίβλεψη.

Εγκρίνεται 



Θ έ μ α  6  o  
Αναπροσαρμογή σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 3685/2008 του Π.Μ.Σ. 

«Γαλλική Γλώσσα και Φιλολογία».          

Εγκρίνεται

Θ έ μ α  7  o  
Τροποποίηση και παράταση λειτουργίας του διαπανεπιστημιακού Π.Μ.Σ. 

«Μετάφραση-Μεταφρασεολογία»
 

Εγκρίνεται  και  αποφασίστηκε  η   αποχώρηση  του  Τμήματος  Ιταλικής 
Γλώσσας του Α.Π.Θ. από το Π.Μ.Σ Μετάφραση-Μεταφρασεολογία.

Θ έ μ α  8  o  
Παράταση λειτουργίας έως 31-8-2013 του διαπανεπιστημιακού Π.Μ.Σ. «Ηθική 

Φιλοσοφία».

Αποφασίστηκε 

Θ έ μ α  9  o  
Κανονισμός Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Μουσικών Σπουδών.

διαπανεπιστημιακού Π.Μ.Σ. «Ηθική Φιλοσοφία».

Εγκρίθηκε  ο  κανονισμός   λειτουργίας  του  μεταπτυχιακού  προγράμματος 
Μουσικολογία του Τμήματος Μουσικών Σπουδών. 

Θ έ μ α  10  o  
Απόφαση  της Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής του Π.Μ.Σ. των Τμημάτων 

Φυσικής και Πληροφορικής & Τηλεπικοινωνιών για τροποποίηση του 
Προγράμματος Σπουδών των Μ.Δ.Ε. «Ηλεκτρονικής και Ραδιοηλεκτρολογίας 

Ρ/Η»  και «Ηλεκτρονικού Αυτοματισμού Η/Α».
 

Αποφασίστηκε  η έγκριση των προτεινόμενων τροποποιήσεων.

Θ έ μ α  11ο
Τροποποίηση του άρθ. 6 του διατμηματικού Π.Μ.Σ. «Εφαρμογές της 

Βιολογίας στην Ιατρική».
 
Εγκρίθηκε 

Θ έ μ α  12ο
Συγκρότηση της Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής του Π.Μ.Σ. «Μετάφραση 

Μεταφρασεολογία».



Συγκροτείται  ως εξής :
Τμήμα Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας:
Μ. Παπαδήμα αναπληρώτρια καθηγήτρια
Μ.-Χ. Αναστασιάδη επίκουρη καθηγήτρια
Γ. Βάρσος επίκουρος καθηγητής
Τμήμα Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας:
Μ. Σιδηροπούλου καθηγήτρια
Ευ. Μήτση αναπληρώτρια καθηγήτρια
Ασημ. Καραβαντά επίκουρη καθηγήτρια
Τμήμα Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολογίας:
Φρ. Μπατσαλιά καθηγήτρια
Αν. Αντωνοπούλου αναπληρώτρια καθηγήτρια
Αν. Δασκαρόλη επίκουρη καθηγήτρια

Θ έ μ α  13ο
Συγκρότηση Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής του διαπανεπιστημιακού 

Π.Μ.Σ. «Διδακτική και Μεθοδολογία των Μαθηματικών».

Συγκροτείται  ως εξής :
Τμήμα Μαθηματικών  ΕΚΠΑ:
Γρηγ. Καλογερόπουλος καθηγητής
Θεοδ. Ζαχαριάδης αναπληρωτής καθηγητής
Διον. Λάππας αναπληρωτής καθηγητής
Ευαγγ. Ράπτης καθηγητής
Αθ. Τσαρπαλιάς αναπληρωτής καθηγητής
Τμήμα Μεθοδολογίας, Ιστορίας και Θεωρίας της Επιστήμης ΕΚΠΑ:
Στυλ. Βοσνιάδου καθηγήτρια
Τμήμα Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής-Ψυχολογίας  ΕΚΠΑ:
Πολ. Κυνηγός καθηγητής
Τμήμα Επιστημών της Αγωγής  Πανεπιστημίου  Κύπρου
Αθ. Γαγάτσης καθηγητής
Κων. Χρίστου καθηγητής
Τμήμα Μαθηματικών και Στατιστικής Πανεπιστημίου  Κύπρου:
Κων. Φωκιανός αναπληρωτής καθηγητής

Σημειώνεται  ότι  Πρόεδρος  της  Ε.Δ.Ε..  έχει  εκλεγεί  ο  κ.  Γρ. 
Καλογερόπουλος. 

Θ έ μ α  14ο
Συγκρότηση Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής του διατμηματικού Π.Μ.Σ. 

«Εφαρμογές της Βιολογίας στην Ιατρική»

Συγκροτείται  ως εξής :
Τμήμα Βιολογίας
Στ. Χαμόδρακας καθηγητής



Γεωργ. Ροδάκης καθηγητής
Ισ. Παπασιδέρη αναπληρώτρια καθηγήτρια
Παν. Κόλλια επίκουρη καθηγήτρια
Ιατρική Σχολή
Μαρ. Λυμπέρη αναπληρώτρια καθηγήτρια
Αντ. Μαζαράκης επίκουρος καθηγητής
Γερ. Σιάσσος επίκουρος καθηγητής

Εκτός ημερήσιας διάταξης

Θέματα Συγκλήτου Ειδικής Σύνθεσης

Θ έ μ α  1  o  
Τροποποίηση του προγράμματος σπουδών του διαπανεπιστημιακού-

διατμηματικού Π.Μ.Σ. «Συμβουλευτική Ψυχολογία και Συμβουλευτική στην 
Εκπαίδευση, την Υγεία, την Εργασία»

Αποφασίστηκε  η  τροποποίηση  του  προγράμματος  σπουδών  του 
διαπανεπιστημιακού-διατμηματικού Π.Μ.Σ.  «Συμβουλευτική  Ψυχολογία  και 
Συμβουλευτική  στην  Εκπαίδευση,  την  Υγεία,  την  Εργασία»  βάσει  της 
απόφασης (συνεδρία 9-5-2011) της Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής.
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